

# 新民晚报

## 习近平同默克尔通电话

### 中德各领域合作展现强大韧性

据新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平指出,去年以来,我们保持频繁高效交流,为中德、中欧关系发展发挥了重要引领作用。

习近平强调,近年来,中德关系总体保持顺利发展,各领域合作在疫情形势下展现出强大韧性,给两国人民带来实实在在的

的获得感。希望德方推动欧盟坚持正确对华政策,客观看待差异,理性处理分歧,推动中欧关系持续健康发展。

默克尔表示,我愿同中方保持密切沟通,共同努力,推动德中、欧中双方致力于通过对话弥合差异,妥善处理分歧。欧中投资协定对欧中双方都是互利共赢的,希望能够尽快顺利批准生效。德方希望同中方加强疫苗合作。

天气:今天多云到阴有雷阵雨  
最高31℃,最低26℃  
明天阴到多云有雷阵雨  
最高29℃,最低26℃

# 星期六

2021年9月  
**11**  
星期六  
农历辛丑年八月初五

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21755期

## 华政拆“墙”,沿苏州河十处景观本月内向市民开放 每一份开阔背后都有一段故事



苏州河畔万华小区的居民,近来觉得幸福指数大大增加了。和小区“贴隔壁”的邻居——华东政法大学打开“围墙”,向市民开放“思孟园”和“格致园”。这两处,都是华东政法大学在苏州河畔的景观,其余八处景观将于本月底逐一揭开面纱。

拆墙透景,这份“开阔”来之不易,每一寸空间背后都是一份协力同心。学校不仅改造宿舍,拆除部分建筑,还调整绿植的位置,拓宽步道,使得新增的滨河公共空间面积达到1.4万平方米左右。

而没了围墙的校园,也期待市民的守护。我归还你一段风景,你承诺我一份宁静。城市的建设与发展,需要互相宽容、理解和支持。

在苏州河华政段开放的“思孟园”“格致园”,原本分隔着校园与步道的围栏全部被拆除

本报记者 孙中钦 摄

>>>3版

李强主持召开疫情防控基层代表座谈会,希望大家以“时刻准备着”状态落实防控措施

## 基层同志辛劳奉献筑起抗疫铜墙铁壁

正是许许多多基层一线同志的辛劳和奉献,构筑起了上海抗疫的铜墙铁壁,彰显了这座城市精细化治理的深厚力量,彰显了这座城市温暖人心的精神品格,彰显了这座城市无处不在的软实力,“哪有什么岁月静好,只不过是有人为你负重前行”是对大家工作的真实写照

当前全球疫情起伏不定,上海作为口岸城市、开放城市、流量城市、超大城市,疫情防控压力始终存在。希望大家始终保持高度警惕,始终绷紧疫情防控这根弦,以“时刻准备着”的状态把各项防控措施落实到位。全市上下要更加关爱、更加呵护广大基层一线同志

### 都是好样的 抗疫平凡英雄!

>>>详见第2版

## 守底线 筑防线 我们一直在

555天,“守沪者”24小时待命,随时冲上前

- 志愿者剪影感动了我  
浦东新区祝桥镇祝和苑居民区党总支书记马燕功
- 确保重点筛查人员一个不漏  
松江区防控办社区专班人员转运组组长顾星
- 20年党龄医生带头坚守一线

- 杨浦区中心医院感染性疾病科主任王斌
- 摸索口岸管理三个“闭环”  
浦东国际机场海关值机处副处长张澍
- 机场速度也是上海速度  
上海国际机场股份有限公司安检护卫保障部总经理曹流

- “因船施策”严守水上国门  
上海港引航站主任薛一东
- 构筑疫情防控“数据屏障”  
上海市公安局民警谢晓峰
- 用“四个一”传递教育温度  
川沙中学南校校长黄晓峰

>>>详见第4-5版

### “灿都”周日起影响上海

下周初风雨来袭,秋台风切莫小瞧

>>>详见第2版

### 三代七教师 一门三博导

钱亦平一家代代从事音乐学教学与研究

>>>详见第6版

### 小将崛起 天使欣慰

钟天使携两“95后”,三轮比赛一骑绝尘

>>>详见第10版